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Méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un 
échantillon de 2002 personnes, 

représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de l’interview(é)) après 
stratification par région et catégorie 

d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 3 au 7 mars 2025.

xx%   Score significativement supérieur vs la moyenne

xx%   Score significativement inférieur vs la moyenne
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La fréquence d'utilisation des modes de transport 
Question : Pour chacun des modes de transport, à quelle fréquence l’utilisez-vous ? (question posée en fin de questionnaire)

La voiture thermique (classique) 

Les transports en commun 

Le vélo 

Les deux-roues motorisés (moto, 

scooter…) 

La voiture électrique 

72%

21%

12%

4%

6%

13%

41%

36%

13%

7%

15%

38%

52%

83%

87%

TOTAL Utilisateurs réguliers TOTAL Utilisateurs occasionnels Jamais

85%

48%

17%

13%

62%

Total 

« UTILISATEURS »

Réguliers Occasionnels

Tous les 

jours ou 

presque

Une à 

deux fois 

par 

semaine

Plusieurs 

fois par 

mois

Une fois 

par mois 

environ

Moins 

souvent

50% 22% 7% 2% 4%

13% 8% 9% 6% 26%

5% 7% 9% 6% 21%

2% 2% 4% 2% 7%

4% 2% 2% 2% 3%
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La fréquence d'utilisation des modes de transport 
Question : Pour chacun des modes de transport, à quelle fréquence l’utilisez-vous ? (question posée en fin de questionnaire)

La voiture thermique (classique) 

Les transports en commun 

Le vélo 

Les deux-roues motorisés (moto, 

scooter…) 

La voiture électrique 

72%

21%

12%

4%

6%

85%

48%

17%

13%

62%

Total 

« UTILISATEURS »

50%

13%

5%

2%

4%

Utilisateurs réguliers
(Au moins une fois par semaine)

Tous les jours ou 

presque

Ensemble des Français

41%

62%

18%

14%

10%

73%

62%

37%

28%

95%

Total 

« UTILISATEURS »

21%

44%

5%

3%

5%

Utilisateurs réguliers
(Au moins une fois par semaine)

Tous les jours ou 

presque

Aire de Paris - Centre 

(+33) (+41)
(+31)

(-12) (-31)
(-29)

(+14)

(+10)(+20)

(+15)
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Les résultats de l’étude
02
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Perceptions et attentes 

pour le parking de 

demain

A
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Le rôle spontanément attribué aux parkings dans la ville de demain
Question : Nous allons parler des parkings (pour voitures) en ouvrage, c’est-à-dire les parkings souterrains ainsi que les parkings en élévation (ou en silo), de façon générale. Que vous soyez 

utilisateur ou non de ces parkings, lorsque vous pensez au rôle principal que devra avoir un tel parking dans la ville de demain, comment le résumeriez-vous en un seul mot ou une seule 

expression ? Question ouverte – réponses non suggérées 

Note de lecture : 

Le nuage de mots est généré à partir des verbatims issus des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le visuel reflète sa récurrence dans les 

verbatims : plus le mot est écrit gros, plus il a été utilisé par les interviewés. La place du mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa 

couleur.

Seuls les items > 1% des citations sont 

représentés dans le nuage de mot 

NSP : 14% 
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Le rôle spontanément attribué aux parkings dans la ville de demain  
Selon les profils

Question : Nous allons parler des parkings (pour voitures) en ouvrage, c’est-à-dire les parkings souterrains ainsi que les parkings en élévation (ou en silo), de façon générale. Que vous soyez utilisateur ou non de ces parkings, 

lorsque vous pensez au rôle principal que devra avoir un tel parking dans la ville de demain, comment le résumeriez-vous en un seul mot ou une seule expression ? Question ouverte – réponses non suggérées 

15%

7%

4%

3%

11%

6%

5%

4%

3%

12%

11%

2%

Pratique, le côté pratique

Accessible, facile d’accès, 
l'accessibilité 

Utile, l'utilité, quelque chose d'utile

Facilité (de se garer), facile, la

simplicité (de se garer), simple

ST Faible coût / gratuit

Gratuit, la gratuité

Economique, pas trop cher, moins

cher, un coût moindre

ST Payant / Cher

Le coût, c'est cher

ST Sécurisant

La sécurité, un parking sécurisé

ST Insécurisant

29%
PRATIQUE ET 

ACCESSIBLE

15% 
FINANCES

14% 
SECURITE

Seuls les items > 1% des citations sont présentés

20 35

< 35 ans ≥ 35 ans

(-15 pts)

(-13 pts)

(-5 pts)

8 21

10 15

 Aires 50 000 à < 700 000 hab. – Reste du pôle : 28%

 Aires 50 000 à < 700 000 hab. – Reste du pôle : 17%
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Le rôle spontanément attribué aux parkings dans la ville de demain  
Selon les profils

Question : Nous allons parler des parkings (pour voitures) en ouvrage, c’est-à-dire les parkings souterrains ainsi que les parkings en élévation (ou en silo), de façon générale. Que vous soyez utilisateur ou non de ces parkings, 

lorsque vous pensez au rôle principal que devra avoir un tel parking dans la ville de demain, comment le résumeriez-vous en un seul mot ou une seule expression ? Question ouverte – réponses non suggérées 

Seuls les items > 1% des citations sont présentés

17 10

< 35 ans ≥ 35 ans

(+7 pts)

11 9

8 9

12% 
DE L'ESPACE

9% 
FONCTIONNALI

TES

4%

4%

3%

2%

3%

2%

2%

5%

3%

3%

14%

Beaucoup / davantage de place, la

disponibilité de places

Le gain de place, le gain d'espace,

l'optimisation de l'espace

L'espace, la grandeur, spacieux

La largeur des places, des places

plus larges

Se garer, le stationnement,

stationner (sans précision)

Désengorger la circulation, faire

de la place en surface

Un parking relai, proche des

transports en commun

Nécessaire, important,

indispensable

C'est bien, une bonne chose

Autres

NSP, rien, aucun

9% 
PERCEPTIONS 

POSITIVES

 Aire de Paris – Couronne : 12%

 Aire de Paris – Centre : 12% (+7 pts) 

     Aire ≥ 700 000 hab. – Reste du pôle : 10% (+5 pts)

 Aire de Paris – Centre : 11% (+8 pts) 
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28%

21%

13%

10%

8%

5%

3%

4%

8%

46%

41%

28%

22%

18%

12%

9%

4%

8%

L’amélioration de l’accessibilité pour tous 

La fluidité de la circulation urbaine

L’intégration harmonieuse à la ville 

La réduction de l’impact environnemental 

Le développement des bornes de recharge pour voitures électriques

L’intégration des mobilités douces (parcs à vélos fermés, espaces de 
réparation pour vélos…) 

La mise à disposition de services complémentaires (ex : lavage de voitures, 

bornes de livraison…) 

Autre (préciser)

Je n’en ai vraiment aucune idée 

En premier

Total des citations (*)

Les grands enjeux du parking de demain

Question : Plus précisément, quels sont les grands enjeux auxquels devra répondre le parking de demain ? En premier ? En second ?

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.

Les principales citations concernent la 

sécurité (27 citations) et la gratuité (28 

citations)

43 47

48 38

21 30

27 20

17 18

17 11

9 9

2 5

7 8

L’amélioration de l’accessibilité pour tous 

La fluidité de la circulation urbaine

30% (+12 pts)

Aire de Paris – centre 

Total des citations (%) 

< 35 ans ≥ 35 ans

24% (+12 pts)

Aire de Paris – centre 
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Les fonctions futures du parking 

Question : Plus précisément, parmi la liste suivante, et en dehors du stationnement des voitures, quelles seraient les principales fonctions que devrait 

remplir le parking de demain ? En premier ? En second ?

14%

15%

11%

15%

6%

6%

2%

3%

2%

1%

25%

26%

26%

24%

24%

14%

10%

7%

6%

5%

1%

25%

En premier

Total des citations*

* Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.

Les services de proximité : consigne, Poste, santé (ex : dépistage, don du 

sang...), bornes de tri des déchets…

Le commerce : présence de commerces pour les produits du quotidien (ex : 

boulangerie, épicerie, tabac/journaux, pressing…)

La livraison : bornes de récupération de colis, paniers alimentaires…

La logistique urbaine : utiliser le parking comme lieu de dispatch entre 

camions de livraison et petits véhicules / vélos de livraison des colis jusqu’au 
consommateur, pour désencombrer la ville

La socialisation : organisation de marchés de producteurs, stands 

éphémères, espaces de détente avec bancs/tables, prises de chargement pour 

téléphone/ordinateur…

Le stockage : box de stockage de mobilier, archives, réserves pour les 

commerces…

La culture : par exemple, utiliser l’espace comme lieu d’exposition, de 
performances artistiques, d’évènements locaux, concerts…

Le sport, l’activité physique : des installations sportives telles que des 

espaces de fitness en plein air, terrains de basket, skate parks, murs 

d’escalade…

Le coworking : en prévoyant des bureaux de travail réservables à la 

journée…

Autre (préciser)

Rien de tout cela, le stationnement doit rester exclusivement dédié aux voitures

25 27

24 27

27 23

25 23

15 14

15 9

14 5

12 4

7 4

- 2

15 28

< 35 ans ≥ 35 ans

22

26

21

27

19

15

9

7

6

-

21

Communes 

centres 

Total des citations (%) 

Aire de 

Paris - 

Centre 

18

23

21

29

22

16

10

12

6

-

19

Dont :
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43 39

42 42

28 38

22 31

37 33

23 14

3 1

Les déterminants d'un parking adapté à la mobilité durable

Question : Selon vous, un parking qui s'adapte à la mobilité durable, c’est avant tout un parking… ? En premier ? En second ?

25%

29%

12%

11%

11%

8%

4%

53%

50%

27%

25%

22%

16%

4%

Qui utilise des énergies renouvelables pour son éclairage et son

fonctionnement

Construit ou restauré en cherchant à minimiser son impact 

environnemental (ex : matériaux recyclés, toits végétalisés, 

constructions en bois, peintures écologiques…) 

Qui réserve une partie du stationnement au covoiturage

Où des espaces sont dédiés aux vélos

Qui donne de plus en plus de place aux véhicules électriques, via 

l’augmentation des places équipées de bornes de recharge 

Qui fonctionne le plus possible de façon digitalisée

Autre (préciser)

En premier

Total des citations*

* Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.

Aire de 

Paris - 

Centre

Aucune 

voiture 

Qui utilise des énergies renouvelables pour 

son éclairage et son fonctionnement

Construit ou restauré en cherchant à minimiser 

son impact environnemental (ex : matériaux recyclés, 

toits végétalisés, constructions en bois, peintures écologiques…)

Total des citations (%) 
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Les déterminants d'un parking qui améliore la qualité de vie des citoyens 

Question : Et selon vous, un parking qui améliore la qualité de vie des citoyens, c’est avant tout un parking… ? En premier ? En second ? 

35%

26%

13%

10%

7%

6%

3%

58%

50%

26%

25%

18%

17%

5%

Qui favorise la circulation entre différents modes de déplacements au sein de la

ville (intermodalité)

Où les nuisances sonores sont faibles

Où l’on peut trouver différents types de commerces (ex : boutiques, 
restaurants…) 

Où l’on peut trouver différents types de services (ex : lavage de voitures, 
click&collect…) 

Qui prévoit des espaces de détente ou de loisirs

Qui fonctionne le plus possible de façon digitalisée

Autre (préciser)

En premier

Total des citations*

* Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.

Les principales citations concernent la 

gratuité (23 citations), la facilité d’accès 

des places (18 citations), et la sécurité (11 

citations)

52 61

43 52

27 26

32 23

24 15

20 16

1 6

52

34

25

40

18

24

5

Qui favorise la circulation entre différents modes de 

déplacement au sein de la vile (intermodalité)

Où les nuisances sonores sont faibles

< 35 ans ≥ 35 ans
Aire de 

Paris – 

Centre 

Total des citations (%) 
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Les priorités d'un parking intelligent 

Question : Certains parkings recourent à la technologie pour optimiser l’utilisation des espaces de stationnement, à l’aide notamment de capteurs, d’outils numériques et 
d’applications mobiles. Pour vous personnellement, ce type de parking, plus technologique, devrait avant tout permettre… ? En premier ? En second ? 

27%

22%

16%

15%

11%

7%

2%

48%

47%

33%

29%

23%

16%

3%

Le suivi en temps réel des disponibilités de stationnement

Un système de guidage vers une place disponible

La reconnaissance de la plaque d'immatriculation aux barrières d’entrée 
/ sortie 

L’ajustement des tarifs en fonction de la demande 

La réservation en ligne d’une place de stationnement 

Le paiement automatisé (via une application mobile)

Autre (préciser)

En premier

Total des citations*

* Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.

Les principales citations concernent la 

gratuité (15 citations)

Le suivi en temps réel des disponibilités 

de stationnement

Un système de guidage vers une place 

disponible

47

43

28

26

30

22

2

Aire de Paris – 

Centre 

Total des citations (%) 
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Les façons d'intégrer le parking au paysage urbain 

Question : Selon vous, de quelle façon est-ce qu’un parking pourrait le mieux être intégré au paysage au sein d’une ville ? En premier ? En second ? 

29%

29%

17%

11%

7%

6%

1%

52%

46%

42%

24%

18%

13%

2%

En végétalisant les façades / le toit du parking

En étant partiellement ou totalement souterrain

En utilisant le toit comme espace public (ex : terrasses, jardins, 

terrains de sport…) 

En permettant un usage multiple (stationnement, activités 

sportives, commerces…) 

En étant intégré aux évènements publics locaux (ex : marché de 

Noël, festival, animations de la Municipalité…) 

En étant agrémenté de sculptures / street art / œuvres d’art 
urbaines 

Autre (préciser) En premier

Total des citations*
* Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.

En végétalisant les façades / le toit du parking

En étant partiellement ou totalement 

souterrain

En utilisant le toit comme espace public 
(ex : terrasses, jardins, terrains de sport…)

63% (+11 pts)

Aire ≥ 700 000 hab.– 

Communes centres 

41

41

42

29

18

25

3

Aire de Paris – 

Centre 

Total des citations (%) 
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Les attentes en termes d'accueil au sein du parking
Question : Toujours en imaginant le parking dans la ville de demain, que vous soyez actuellement utilisateur ou non de parkings, comment aimeriez-vous que s’y 
déroule votre arrivée ? En premier ? En second ? 

39%

32%

9%

9%

9%

2%

64%

54%

31%

27%

18%

4%

Une signalétique numérique et interactive, qui permet de guider le

stationnement

Un accueil humain, qui permet l’échange verbal 

Une assistance automatisée (robots / interfaces), qui permet une

disponibilité permanente

Un service de voiturier humain

Un service de voiturier automatique (prise en charge du véhicule par un

système robotisé)

Autre (préciser)
En premier Total des citations*

* Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.

66 64

39 59

42 27

26 27

23 16

3 4

67

48

37

24

21

3

< 35 ans ≥ 35 ans Communes 

centres 

Total des citations (%) 

Une signalétique numérique et interactive, 

qui permet de guider le stationnement

Un accueil humain, 

qui permet l’échange verbal 

Aire de 

Paris – 

Centre 

64

32

44

25

31

3

Dont :
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Les attentes des utilisateurs de voiture en termes de services 
Question : Si les différents types de services suivants étaient proposés au sein d’un parking urbain que vous fréquentez, les utiliseriez-vous ?

Base : à ceux qui utilisent la voiture, soit 87% de l’échantillon 

Le lavage automatique des véhicules 

Les parcs à vélo fermés 

Les bornes de recharge pour voitures 

électriques 

La maintenance ou la réparation rapide 

de votre véhicule 

La livraison de courses directement à 

votre véhicule 

Le stockage 

16%

21%

20%

14%

15%

9%

42%

34%

34%

39%

35%

28%

19%

10%

8%

24%

20%

25%

23%

35%

38%

23%

30%

38%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, ce n’est pas là que je souhaiterais trouver ce type de service
Non, ce type de service ne m’intéresse pas

58%

54%

53%

50%

55%

Total 

« OUI »

37%

Total 

« NON »

42%

46%

47%

50%

45%

63%
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Question : Si les différents types de services suivants étaient proposés au sein d’un parking urbain que vous fréquentez, les utiliseriez-vous ?

Base : à ceux qui utilisent la voiture, soit 87% de l’échantillon 

Le lavage automatique des véhicules 

Les parcs à vélo fermés 

Les bornes de recharge pour voitures électriques 

La maintenance ou la réparation rapide de votre véhicule 

La livraison de courses directement à votre véhicule 

Le stockage 

58%

54%

53%

50%

55%

Total « OUI »

37%

Utilisateurs de vélo : 

71% (dont 82% des 

réguliers)

Utilisateurs de voitures 

électriques : 

77% (dont 85% des 

réguliers)

76

74

65

67

63

65

Aire de Paris – 

Centre 

(+18 pts)

(+19 pts)

(+11 pts)

(+14 pts)

(+13 pts)

(+28 pts)

Cibles 

concernées

Les attentes des utilisateurs de voiture en termes de services 
Focus sur certains profils
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Projections en matière 

de stationnement et de 

pratiques

B
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L'évolution imaginée et le souhait d’évolution du nombre de places de 

stationnement 

Question : D’après ce que vous en savez ou ce que vous imaginez du stationnement sur 
l’ensemble du territoire français, quelle opinion se rapproche le plus de la vôtre ? A l’avenir il 
y aura…

23%

26%

36%

15%

Question : Et vous personnellement, souhaiteriez-vous qu’il y ait à l’avenir… ?

48%

10%

29%

13%

Evolution imaginée Souhait d’évolution 

De plus en plus de places de 

stationnement, quitte à ce qu’elles soient 
équipées de bornes électriques et/ou 

mutualisées entre différents usages 

De moins en moins de places de 

stationnement, car il y aura de moins en moins 

de voitures individuelles à l’avenir 

Ni plus ni moins de places de 

stationnement par rapport à aujourd’hui, on 
aura toujours autant besoin de la voiture 

Je n’en ai vraiment aucune idée 

De plus en plus de places de 

stationnement 

De moins en moins de places de 

stationnement 

Ni plus ni moins de places de 

stationnement par rapport à aujourd’hui 

Je n’en ai vraiment aucune idée 

Aire de Paris – 

Centre 

Aire de Paris 

– Centre 

34

35

24

7

51

22

16

11
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Le souhait d’évolution du nombre de places de stationnement 
Focus sur certains profils

Question : Et vous personnellement, souhaiteriez-vous qu’il y ait à l’avenir… ?

De plus en plus de places de stationnement (48%) 

46%

45%

47%

49%

48%

51%

47%

46%

47%

44%

49%

48%

32%

49%

50%

50%

48%

36%

42%

. 18-24 ans

. 25-34 ans

. 35-49 ans

. 50-64 ans

. 65 ans et plus

ST Aire de Paris

ST Aire de 700 000 habitants ou plus (hors…
ST Aire de 50 000 hab à moins de 700 habitants

Aire < 50 000 hab. + Hors attractivité des villes

ST Communes centre (*)

ST Reste du pôle (**)

ST Couronnes (***)

Aucune voiture

Au moins une voiture

Voiture thermique

Voiture électrique

Deux-roues motorisés

Vélo

Transports en commun

Utilisateurs réguliers de différents modes de transports 

Nombre de voitures au foyer 

Gradient d’urbanité 

Age 

21%

16%

12%

9%

2%

15%

10%

11%

5%

17%

11%

9%

22%

9%

7%

13%

17%

21%

22%

. 18-24 ans

. 25-34 ans

. 35-49 ans

. 50-64 ans

. 65 ans et plus

ST Aire de Paris

ST Aire de 700 000 habitants ou plus (hors…
ST Aire de 50 000 hab à moins de 700 habitants

Aire < 50 000 hab. + Hors attractivité des villes

ST Communes centre (*)

ST Reste du pôle (**)

ST Couronnes (***)

Aucune voiture

Au moins une voiture

Voiture thermique

Voiture électrique

Deux-roues motorisés

Vélo

Transports en commun

Utilisateurs réguliers de différents modes de transports 

Nombre de voitures au foyer 

Gradient d’urbanité 

Age 

De moins en moins de places de stationnement (10%) 
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Les objectifs perçus de la réduction du nombre de places de stationnement 

Question : Un certain nombre de villes en France réduisent le nombre de places de stationnement sur leur territoire. Selon vous, quels sont les objectifs poursuivis ?  Il s’agit selon vous 
de libérer de la place pour…   En premier ? En second ? 

23%

18%

15%

19%

12%

9%

4%

46%

38%

37%

37%

21%

16%

4%

Les zones piétonnes

Les voies de transport en commun

Les pistes cyclables

Des espaces verts

La circulation des voitures

La construction d’immeubles (bureaux, logements…) 

Autre (préciser)

En premier

Total des citations*

* Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.

Les zones piétonnes

< 35 ans 46% (+9 pts)

47% (+10 pts)

Aire ≥ 700 000 hab.– Reste du pôle

51

29

33

48

26

9

2

Aire de Paris – 

Centre 

Total des citations (%) 
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Les alternatives préférées à la voiture thermique individuelle 
Question : Si demain vous aviez la possibilité de choisir entre ces différentes alternatives à la voiture thermique individuelle, que préfèreriez-vous utiliser ? En 

premier ? En second ? 

Base : à ceux qui utilisent la voiture, soit 87% de l’échantillon  

25%

11%

8%

7%

6%

4%

3%

36%

31%

21%

18%

16%

13%

9%

7%

36%

Une voiture individuelle électrique

Le covoiturage en tant que passager

Le covoiturage en tant que conducteur

Une voiture mutualisée, partagée avec des personnes de votre

entourage

Une voiture partagée entre plusieurs utilisateurs, louée par une

société privée, une association, une agence publique, une

coopérative ou encore un constructeur automobile (autopartage)

Une voiture louée à une agence de location (ex : Sixt, Avis, 

Europcar…) 

Une voiture louée à un particulier, pour une durée déterminée

Rien de tout cela

En premier

Total des citations*

* Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant 

pu donner deux réponses.

38 29

24 20

23 16

18 15

21 10

15 7

9 7

21 42

< 35 ans ≥ 35 ans

Aire de 

Paris – 

Centre 

32

32

24

20

22

9

6

24

Total des citations (%) 
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